

9 мая - праздник "галочки"?

В этом году День Победы отмечался не просто салютом и народным гуляниями, но и общегородской демонстрацией.

Праздник начался с того, что перекрыли все движение в правобережной части города. Кстати, даже в эпоху официальных демонстраций (1 мая и 7 ноября) движение перекрывали все-таки позднее, что давало людям возможность добраться до места сбора колонн. В этом году уже в 8-30 к месту сбора колонн - у танка - добраться было невозможно.

Интересно, откуда вдруг появился никогда не существовавший обычай проведения демонстрации на 9 мая? Правда, она была весьма лояльно названа "праздничным шествием", однако по количеству народа почти не отличалась от "застойных" демонстраций.

Оказалось, что министерство образования ПОРЕКОМЕНДОВАЛО на 9 мая провести праздничные мероприятия с участием молодежи. То ли в силу скромной фантазии, то ли из-за ограниченных средств, образовательные структуры на местах не нашли ничего лучшего, как в приказном порядке отправить всех учащихся города демонстрировать свой патриотизм. Как-то сразу вспомнились русские поговорки про расшибание лба...

Учащиеся сильно не сопротивлялись. Кто совсем не хотел идти - сказался больным, остальные просто весело потусовались, попивая по пути пиво из попутных ларьков. Полная аполитичность праздничных колонн была видна даже невооруженным глазом - молодежь обсуждала сорта пива, места вечернего сбора и недостатки оппозиционных группировок, причем все это на традиционно-бытовом нецензурном языке. Впрочем, на этом фоне сильно выделялась колонна воспитанников "школы Романова", сильно напомнившая мне то ли пионеров первых лет советской власти, то ли деток из "гитлерюгенда"... Впечатление усиливали три относительно молодых человека, отрекомендовавшихся преподавателями романовцев, которые с воодушевлением тащили транспарант с довольно бредовой надписью на фоне демократического триколора: "Долой сионо-фашистское государство!". Интересно, сколько бы они пронесли такой плакатик на демонстрации, например, в 1972 году? И, главное, где они все со своими разоблачениями были в то время, когда за эти разоблачения могли посадить лет этак на 15?

Впрочем, бог с ними, с придурками. Блаженны нищие духом, тем более что на площадь их все-таки не допустили. Правда, и не задержали - а надо было бы. А то, глядишь, скоро у нас молодежь начнет маршировать по ночам с факелами и в коричневых рубашках...

Обидно было за учителей. Мало того что их напрягли по полной программе, чтобы они заставили своих учеников пойти на демонстрацию - их и самих лишили законного выходного, при этом, естественно, ни копейки не заплатив за свехурочную работу. А сами учителя, наверное, даже не догадываются, что еще в 1905 году русские рабочие добились от правительства дополнительной оплаты за работу в выходные дни...

Шествие закончилось, молодежь разбежалась по домам и тусовкам... Вечером тусующаяся часть города собралась на набережной - посмотреть традиционный салют, людей посмотреть и себя показать. Пиво лилось рекой, и не только пиво. Не обошлось и без эксцессов - случилось несколько драк, самая большая из которых закончилась поножовщиной, в результате чего семь человек оказались в больнице. Как всегда, милиции в нужный момент в нужном месте почему-то не оказалось, поэтому разбираться в ситуации пришлось сразу трем бригадам скорой помощи.

А праздник? Похоже, никто так и не понял, что же отмечали в этот день...

Этим же вечером я сидел на берегу Байкала с знакомым ветераном. И на мой вопрос, почему он не в городе, он ответил: "Зачем? Это праздник не для ветеранов. И не для людей. Это праздник - для галочки..."

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)